



成立助学基金,进行各种捐助

# 慈善成企业责任感标尺

本报记者 王颜 李芳芳



本报与新矿集团举办的送温暖到学校活动,引发社会强烈反响。(资料片)

## 5000元学费圆了大学梦

成立助学基金,开展各种各样的捐助活动,现在越来越多的企业认为有没有社会责任感,是衡量一个企业社会价值的真正标尺;做慈善,与企业发展是互促双赢的关系。

当前,越来越多的企业把慈善纳入了企业文化建设体系。用慈善来教育、鼓舞员工的工作热忱,用来凝聚全体员工,这些都直接促进了企业的生产经营。

“臧坤是一个不幸的孩子,小小年纪就失去了父母,和姐姐相依为命。他二伯父一直在照顾着姐弟俩,把他们抚养大。”1月8日,得知记者要找臧坤,新泰市程家楼村的一位老太太忍不住激动地说。

据了解,臧坤的父亲在他6

岁时因病去世,母亲也在几年后得病去世。当时为了治病,臧坤的父母花光了家里所有的积蓄,最后还欠了不少钱,现在家里只剩下了臧坤和他三岁的姐姐。虽然二伯父家已有两个孩子,但看到臧坤姐弟俩年幼无人照顾,家庭条件并不太好的他毅然决

然收养了臧坤姐弟俩。

“臧坤考上了大学,我们都很高兴。这对我们家来说是一大喜事,他的父母也会很开心的!”臧坤的亲人说,2010年高考,臧坤以585分的优异成绩考取了中国农业大学水产养殖学专业。

面对5000多元的学费,臧坤

的二伯父曾感到一筹莫展,当得知泰山志高慈善旭日教育基金对臧坤进行资助时,他激动地说:“感谢有那么多好心人在关心臧坤,泰山志高慈善旭日教育基金对他的帮助,将为我们这个家庭减轻很多负担,这一恩情,我们是不忘记的。”

## 企业生产同时频伸援手

据了解,为帮助贫困学生。2008年4月,由志高集团发起成立了泰安首个千万助学基金——志高旭日助学基金。2009年在泰安,志高集团投入5000万元成立泰安最大的助学基金,让118名贫困大学生实现了大学梦想,将整个城市的助学慈善活动推向高潮。2010年7月2日,在由泰安市民政局和泰安市慈善总

会举办的首届泰安慈善大会上,因在文教慈善事业上作出突出贡献,泰安志高实业集团有限责任公司荣获“泰安慈善奖”,被评为2008年至2009年度十大“泰安爱心企业”之一。2010年,志高集团更是将泰山志高慈善旭日教育基金额度提高到1亿元,加大了慈善力度,并新增120名寒门学子作为第二批资助对象。

除了志高集团,泰山啤酒也启动了大型公益助学行动,一些家庭贫困但是品学兼优的应届准大学生获得资助。在本次公益助学行动中,那些家庭虽然困难,却顽强拼搏、自强不息的有志准大学生步入大学校门。

新矿集团作为国有企业集团,在获得又好又快发展的过程中,积极履行社会责任,

近几年先后向汶川地震灾区捐款300万元,接收了5名孤儿就业。在前年南方冰雪灾害,现在电煤短缺之际,无不加紧生产,保证煤炭供应。2010年,新矿集团集团公司党委书记了解到泰安贫困山区有些学校取暖困难的情况下,十分关心,随即安排有关部门与煤矿进行“送温暖到学校”活动。

## 爱心工程接连展开

泰安市政协副主席,市工商联主席张庆明强调,做慈善,是有识企业家的最高精神追求。从当前社会的普遍认同来看,包括一些有识的企业家,都越来越多地认为有没有社会责任感,是衡量一个企业社会价值的真正标尺。做慈善,与企业发展是互促双赢的关系。当前越来越多的企业把慈善纳入了企业文化建设

体系,用慈善来教育、鼓舞员工的工作热忱,用来凝聚全体员工,这些都直接促进了企业的生产经营。

据泰安市民政局工作人员介绍,近年来,泰安慈善募捐成效显著。坚持依法、自愿捐赠原则,每年在全市集中开展“慈善月”和冬季“送温暖,献爱心”捐助活动,捐款数额连创新高。2006年募集善款1854万元,2007年募集2282万

元,2008年“慈善月”捐赠与抗震救灾捐赠合并开展,募集款物达1.32亿元。2009年全市捐款总额达到2515万元,并建立慈善基金31个,企业认捐7400万元。2010年,泰安确定了重点建设5个亿基金的任务,并推出“爱心复明”工程、“固我长城”工程、“暖心工程”、“爱心助医”工程、“爱心助学”工程、“爱心助残”工程、“周行一善”活动、“慈善进军营,关爱子弟兵”活动、“慈善浴室”工程、

“饮水工程”、“雪中送炭”活动、“情暖万家”工程,“朝阳助学”工程、“夕阳扶老”工程、“慈善超市建设工程”、“教育卫生救助”工程、“定向捐赠救助”工程等17项救助计划项目,仅这些计划项目将投入1800多万元资金。

据了解,泰安正积极筹划建设泰山慈善功德园,泰山慈善博物馆,将慈善工作立足泰安,推向全国,放眼世界。

